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Svar på fråga 2024/25:1323 av Adrian Magnusson (S) 
Simkunnighet bland vuxna 

Adrian Magnusson har frågat mig om jag och regeringen avser 

att vidta några åtgärder för att stärka simkunnigheten bland den 

vuxna befolkningen. 

En av orsakerna till att vuxna drunknar är bristande 

simkunnighet. Jag delar bilden att mer måste göras för att stärka 

simkunnigheten brett i samhället. Det är viktigt att lära sig 

simma redan i tidig ålder och sedan upprätthålla simkunnighet 

även i vuxen ålder. Regeringen ser allvarligt på resultatet av den 

undersökning som YouGov gjort på uppdrag av Svensk Simidrott 

som visar att omkring 12 400 barn i åldern 10–16 år inte är 

simkunniga. Detta är mycket oroväckande. Att kunna simma är 

livsavgörande. Därför finns det i kursplanerna för ämnet idrott 

och hälsa för grundskolan och motsvarande skolformer mycket 

specifika krav på att elever ska kunna simma för att få ett 

godkänt betyg. 
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Svensk Simidrott och Svenska Livräddningssällskapet bedriver 

simundervisning och andra riktade insatser för att öka 

simkunnigheten i olika åldrar och minska antalet 

drunkningsolyckor i landet. Regeringen avsätter årligen över två 

miljarder kronor i statsbidrag till idrottsverksamhet, varav en del 

går till Svensk Simidrott. Regeringen avsätter även årligen medel 

till friluftsorganisationer, vilket bland annat Svenska 

Livräddningssällskapet får ta del av. Anslagen för båda dessa 

statsbidrag höjdes i budgetpropositionen för 2025. 

Ideella organisationer kan även erhålla uppdragsersättning 

(genom Myndigheten för samhällsskydd och beredskap) för att 

kunna stärka enskildas förmåga att förebygga och hantera 

olyckor, vilket bland annat avser utbildning i vattensäkerhet och 

hur man hanterar olika riskfyllda situationer i, vid och på vatten, 

simkunnighet för barn och vuxna och första hjälpen vid 

drunkningstillbud med hjärt- och lungräddning. 

Stockholm den 11 augusti 2025 
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